

# На Волкушу!



МОРОЗ и солнце... О такой погоде мечтали сельмашевцы. И природа подарила им ожидаемое: как по заявке, выдался день, в который планировалось провести праздник «Русской зимы». К 9 часам утра у Дома культуры завода собрался крепкий народ, который на предложение перенести праздник по случаю холода ответил дружным хором:

— Едем на Волкушу! В лес!

И уехали. И не прогадали. Прогулка по таинственному заиндевелому от мороза лесу на лыжах, футбол на снегу, лыжная езда на снегоходе «Буране» и прицепленных санях разогрели кровь заводчан так, что и о стуже напрочь забыли. А как заиграла гармошка веселыми переборами — ноги сами в пляс пошли. А как вкусен и ароматен костровый чай с бубликами!

Нет, не прогадал тот, кто выехал на Волкушу. День провели заводчане чудесно.

Т. ГНИДИНА.  
С. АНТОНОВ (фото).



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 27 января 1990 года

№ 15 (15141)  
Цена 3 коп.

Слово — кандидату в депутаты

В. В. Литвинов:

## «ЛЮДИ НАДЕЮТСЯ НА АРМИЮ»

Генерал-полковник В. В. Литвинов — первый заместитель Главнокомандующего войсками ПВО. Ему 53 года. Он подтянут, полон сил и энергии, обаятелен. А главное — знает дорогу к рабочему человеку. Побывал недавно в цехах завода имени Ухтомского, беседовал с людьми прямо у станков, интересовался, как живут сельмашевцы, в чем нуждаются.

Наш корреспондент встретился с кандидатом в народные депутаты РСФСР по Центральному национально-территориальному избирательному округу № 10 (с центром в городе Люберцы) В. В. Литвиновым и задал ему несколько вопросов.

— Владимир Васильевич, познакомьте, пожалуйста, с основными положениями своей предвыборной программы.

— Твердо придерживаюсь линии социалистического обновления, строительства гуманного, демократического общества, общества свободы и социальной справедливости.

Намерен вносить свой вклад в совершенствование политической системы, содействовать установлению подлинного суверенитета РСФСР, добиваться воссоздания республиканских политических и общественных институтов.

Поддерживаю меры на утверждение различных форм социалистической собственности.

Буду способствовать повышению роли местных Советов, увеличению отчислений финансовых средств в их бюджет, в том числе от предприятий Москвы, на которых работают жители района.

Буду активно воздействовать на расширение выпуска высококачественных товаров народного потребления за счет конверсии военного производства с учетом профиля предприятий.

Кроме всего этого, в центре моей программы стоят вопросы повышения уровня обеспечения и социально-бытового обслуживания ветеранов войны и труда, граждан пожилого возраста, инвалидов. Буду содействовать размещению заказов на выпуск протезов и инвалидных колясок на предприятиях оборонной промышленности.

— В каждой семье есть люди, прошедшие школу армии, подрастают юноши, которым служить. И у матерей возникают опасения... Я имею в виду необходимость демократических изменений в армии, ликвидации «дедовщины» и других негативных явлений. Что вы можете сказать по этому поводу?

— В моей программе много места уделено как раз этой теме. Считаю необходимым

добиваться принятия законов об обороне и глубокой военной реформе, которая бы закрепила сочетание кадрового принципа и всеобщей воинской обязанности, введение так называемой альтернативной службы, когда в силу религиозных или других причин человек не может держать в руках оружие. Я — за то, чтобы сократить сроки службы, ввести обязательный плановый отпуск, чтобы молодые люди служили ближе к дому.

Для солдат, сержантов вижу сегодня главное — утверждение правовых норм взаимоотношений, ликвидацию «дедовщины», улучшение бытовых условий и организации воинского труда. Для офицеров — это социально-правовая защита, обеспечение квартирами, снабжение. Буду способствовать повышению роли и влияния офицерского собрания в защите прав, чести и достоинства военнослужащих.

И еще об одном не могу сказать. Необходимо реформировать систему военно-патриотического и интернационального воспитания молодежи.

— Владимир Васильевич, вы в течение года являетесь депутатом Верховного Совета РСФСР. Что успели сделать?

— В старом составе Верховного Совета ничего нельзя было изменить. Не буду лукавить. Но уже на последней, осенней, сессии, когда принимался Закон о выборах, пришлось отстаивать свою точку зрения. А кое-кому по-прежнему хотелось тишины и покоя.

От избирателей своего округа я получил за время депутатства 101 обращение с различными просьбами, жалобами. 54 процента решены положительно, 22 процента находятся в стадии осуществления. Большую помощь оказывали местные Советы.

— Как вы относитесь к идее создания профессиональной армии?

— Никто не откажется от того, чтобы на службе были хорошие специалисты, профессионалы. И мы в перспективе придем к этому. Но сейчас, когда бюджет трещит по швам, мы просто не имеем экономических условий для содержания такой армии. Нет денег, чтобы платить. Вы же видите, с каким трудом приходится собирать деньги по всем отраслям, чтобы больше получали пенсионеры.

— Как долго будет существовать Варшавский Договор?

— Пока есть блок НАТО. Не надо забывать, что социалистические страны настаивают на выводе наших войск, но они вовсе не хотят остаться беззащитными. Они не ставят вопрос о выходе из Варшавского Договора.

— В Люберцах нет земли, чтобы вести жилищное строительство. Как вы относитесь к возможности вывода воинских частей из города?

— Вопрос, действительно, назревший. Но проблема заключается в том, что на обустройство средней воинской части в другом месте потребуется 8-10 миллионов рублей. Кроме того, предприятия нашего Министерства связаны договорами с родственными трудовыми коллективами. Нарушать их сейчас будет не по-хозяйски.

Вместе с тем, надо хорошо все обдумать. Возможно, есть части, которые можно безболезненно перевести или сократить.

— И последний вопрос: как вы будете бороться за избрание?

— Я буду бороться не против соперников, их восемь, а за избирателей. Думаю, что авторитет армии в народе велик, хотя и подмочен в некоторых вопросах. Армия всегда приходит на помощь в трудную минуту. Вспомните Чернобыль, землетрясение в Армении. А сейчас, в трудные для Закавказских республик дни? Грудью встали наши воины, чтобы прекратить кровопролитие, утихомирить межнациональные страсти. Там нелегко. Люди надеются на нас. И все мы ждем, чтобы поскорее наступил мир.

— Спасибо за интервью! Желаем успехов!

Беседу вела  
Э. БОРИСОВА,  
наш спец. корр.

## НОВОСТИ

Можно обижаться, но...

Покупатели обижаются на недостаток торговых предприятий. Верно, их не хватает. Но все ли знают, что за четыре года текущей пятилетки в районе введено в действие 19 магазинов.

До конца пятилетки будут введены новые предприятия торговли. Добавим к этому, что на промкомбинате Люберецкого райпотребсоюза идет капитальный ремонт колбасного цеха с установкой венгерских камер для производства колбас холодного копчения. Здесь же переоборудуется пищевой цех для производства мясных полуфабрикатов.

К. СЕРГЕЕВ.

Нужная мелочь

Казалось бы, это мелочь — крючки для штор. Но как украсить квартиру, если в доме нет крючков, как повесить эти шторы?

Многообразны запросы населения. Много надо всевозможных мелочей и в доме. Специалисты завода «Монтажавтоматика» начали изучать все эти запросы. В минувшем году потребительских изделий выпущено на 525 тысяч рублей, причем план открыт на 5 тысяч. План на текущий год увеличен до 665 тысяч рублей. Одновременно специалисты думают над обновлением изделий.

В. КОВАЛЕВ.

Последние штрихи

На птицефабрике «Мирная» идут отделочные работы в здании, отведенном под Дом животноводов.

Здесь будут размещены комнаты отдыха, финская баня, бассейн, а также тренажеры для упражнений, снимающих физическое и моральное напряжение. В дальнейшем в помещении предполагается установить бильярдный и теннисный столы.

Ввод в эксплуатацию Дома животноводов намечен на первый квартал текущего года.

Л. ЛИХАНОВА.

## Семейный ужин с французами

Учащихся и преподавателей Люберецкого СПТУ № 10 вряд ли удивишь иностранными гостями. Кого только не видели училищные стены! Конечно, есть здесь и «вина» знаменитого бывшего выпускника — Ю. А. Гагарина. Но многое зависит от гостеприимства хозяев.

В ЭТОТ ДЕНЬ ждали делегацию лицеистов из французского департамента Сена Сен-Дени. Ребята наводили последний блеск в коридорах. Преподаватели, переводчики, местные гости, поглядывая на часы, вели обязательные разговоры. Директор В. Г. Менис рассказывал о программе встречи корреспондентам с телевидения. Даже заморские попугаи в живом уголке выглядели наряднее.

И вот гости приехали! Их ждали чаепитие с дороги, посещение музея первого в мире космонавта. Лицеисты увидели занятия в кружках атлетической гимнастики, бокса, рукопашного боя, восточных единоборств. Гагаринцы постарались.

Состоялась литературная викторина на французском языке по произведениям В. Гюго, А. Дюма.

Но, пожалуй, самым запоминающимся, по словам гостей, явилось посещение семей учащихся. Юные французы со своими учителями

разделились на группы. Некоторым семьям гостей «не хватило». Но что поделаешь!

Вот что означало «народная дипломатия». У новогодних елок были накрыты столы.

Рассказывает директор подросткового клуба С. Н. Кисуркина:

— В семьях угощали ужином: блинами с медом, орехами, мясом, приготовленными по-французски, чаем с вареньем. Трудно все перечислить. Обменялись подарками, адресами. Уже получены первые письма.

Скоро группа учащихся СПТУ № 10 поедет во Францию с ответным визитом. Будут и другие поездки по линии клуба интернациональной дружбы.

Да, чуть не забыла. Как же общались гости и хозяева? Помогали девушки-переводчицы из московского училища во главе с преподавателем иностранного языка М. Я. Бараз.

Э. ИВАНОВА.

Газета выступила. Что сделано?

## ПОТЕПЛЕЛО...

В публикации «Прямой телефон «ЛП»: 553-27-07» за 13 декабря прошлого года говорилось о перебоях с водой в некоторых домах люберчан, об авариях на теплотрассах. Редакция получила ответ от главного инженера теплосети Люберецкого производственно-технического объединения городского хозяйства С. И. КРИВКО. Вот что он сообщает: «Нарушение теплоснабжения домов 1-а по ул. Мира, 250-а по Октябрьскому проспекту произошло из-за аварии на теплотрассе, принадлежащей ПМК. После ремонтных работ теплоснабжение восстановлено. В доме № 4-а, 4-б, 6 по ул. Строителей, где произошла аналогичная ситуация, также восстановлена подача тепла. Ликвидированы аварии в домах 1, 13, 26 по ул. Южная, в домах 15, 17 по ул. Л. Толстого.

На центральном тепловом пункте № 105-02 закончены работы по наладке тепловых сетей. Нормализовано теплоснабжение домов 7, 9 по Хлебозаводскому проезду, дома № 12 по ул. Побратимов. Жалоб от жителей указанных домов больше не поступает».



# ТРИБУНА ИЗБИРАТЕЛЯ

Из почты отдела советской работы

## Судим по делам

МИКРОРАЙОН Красная Горка часто упоминается как забытый городской властью. Согласиться с этим полностью нельзя, так как есть у нас и магазины, и ателье по обслуживанию населения. Претензии справедливы лишь в отношении мест для проведения досуга. Это упущение в определенной степени можно отнести на счет депутатов, которых раньше выбирали формально.

Иное дело сейчас. Народ выдвинул кандидатами тех, кому доверяет свою судьбу, свои интересы. Так, по округу № 100 в Люберецком горсовете будет баллотироваться Б. Х. Акбашев, ректор ИПК руководящих работников и специалистов Минавтосельхозмаша СССР. Борис Хаджимурзович, заботясь о культурном досуге жителей микрорайона, открыл при институте филиал музыкальной школы, спортзал. При общегититии работает парикмахерская «Чародейка», которая обслуживает всех желающих.

Б. Х. Акбашев думает и о перспективе. Готов проект спортивно-оздоровительного комплекса, строительство которого обойдется институту в 500 тыс. рублей. Там будут сауна, блоки ванн, массажных кабинетов, душевые. Со временем откроется филиал научного центра комплексных проблем жизнедеятельности человека АН СССР.

Вот за какого человека мы отдадим голоса.

**Н. Кошелев,  
В. Перекрестов,  
В. Маркина,  
г. Люберцы.**

## Было бы желание

БОЛЬШИНСТВО жителей поселка Томилино считает, что нынешние выборы во многом решат судьбу перестройки, а поэтому проявляют высокую гражданскую активность. Хотя новый Закон о выборах и не безупречен, при желании и настойчивости коренные жители могут изыпать свою волю. Так, инициативная группа по охране природы поселка выдвинула кандидатами в депутаты общественников, проделавших большую работу по оздоровлению окружающей среды. Это Б. В. Коновалов, В. В. Добронравов, Ч. А. Фомин, Н. Ф. Хальченко.

**Ю. Вишневский,  
О. Годлевская,  
Н. Моисеева и другие,  
пос. Томилино.**

УВАЖАЕМАЯ редакция, в вашей газете появилась новая рубрика «Слово — кандидату в депутаты». Это очень хорошо, так как мы имеем возможность познакомиться с теми, за кого будем голосовать.

Мне лично понравилась программа кандидата в депутаты Люберецкого городского Совета, водителя совхоза «Белая Дача» И. В. Василенко, который предлагает добиться от совхозов и колхозов поставки в торговую сеть только доброкачественной продукции.

На днях я зашел в новый магазин «Подосинки» и что же увидел? В овощном отделе мелкая морковь и такая же свекла. Ее даже колхозный скот навряд ли станет есть. А какой картофель мы покупаем? Зато если удастся приобрести завезенный из Польши, чувство благодарности испытываешь. Значит, можно и вырастить, и сохранить?

Осенью, особенно когда идут дожди, овощные базы не очень охотно принимают продукцию от совхозов и колхозов, опасаясь, что она сгниет. Это усугубляет ситуацию. Так не лучше ли построить хранилища непосредственно в самих хозяйствах, а потом подсортировать овощи, картофель и поставлять в торговую сеть? На городских базах держать лишь то, что предназначено для общественного питания, детских учреждений.

БЛАГОДАРЯ общественникам на собрании по выдвижению кандидатов в народные депутаты из домов №№ 22, 24 и 26 по улице Южной пришло 173 человека. Еще на заседании актива дома было принято решение: чтобы собравшиеся имели возможность выбора, назвать две кандидатуры на депутатское место в Люберецком городской Совет — А. И. Желтова и Ю. В. Капкова. Большинство голосов прошла первая кандидатура. Кстати сказать, Ю. В. Капков на собрании не присутствовал, был в командировке.

На этом же собрании нам предстояло выдвинуть и кандидата в депутаты Московского областного Совета. Снова был назван Ю. В. Капков, которому дали хорошую характеристику А. И. Желтов и В. И. Тимошин, а Н. А. Касьяненко, председательствовавший на собрании, в качестве альтернативы предложил свою кандидатуру. Разгорелись бурные споры: кому отдать предпочтение?

*Острые вопросы задавали избиратели на встрече с партийными, советскими, хозяйственными руководителями, состоявшейся недавно на заводе имени Ухтомского.*

Фото С. Антонова.

Больше всего мне понравилось предложение И. В. Василенко открыть в районе фуражные магазины. Уверен, что года через два-три появятся бы и мясо, и колбасы, и окорока. По-моему, райпотребсоюз

## СКАЖЕМ «НЕТ» ДЕМАГОГАМ

должен не только скупать сельхозпродукцию, но и создавать кооперативы по выращиванию скота, помогать строить сараи, ведь со стройматериалами так трудно. Вокруг Люберец немало деревень, нашлись бы желающие держать бычков, коз, свиней и даже коров. И сейчас держат, но с каким трудом приходится добывать корм! Потому-то и нет продуктов на рынке.

Но под силу ли И. В. Василенко предложенная программа? Ведь наш народный депутат СССР И. Н. Якушин тоже многое по решению продовольственной проблемы предлагал, а лучше-то не стало. Может, надо объединить депутатские силы? Если бы я увидел такие пункты в предвыборных программах первого секретаря Люберецкого гор-

Поставили вопрос на голосование. За Ю. В. Капкова подняли руку 74 человека, за Н. А. Касьяненко — 64. Все

## КАК «ПОЕЗД УШЕЛ»

присутствующие решили, что теперь наш кандидат — Ю. В. Капков, и когда тот вернулся из командировки, поздравляли его. Но оказалось, что оба названных человека потерпели поражение. Это случилось из-за того, что никто собрание не проинструктировал: кандидатом может считаться лишь тот, кто наберет более 50 процентов голосов от присутствующих, а их было 173. Мы думаем, что такое разъяснение должен был дать председатель участковой избирательной комиссии

кома партии В. А. Михайлова или председателя исполкома Люберецкого горсовета И. Н. Никитина, проголосовал бы за них двумя руками, ведь речь идет о самообеспечении района продовольствием.

Вот какие, я думаю, нам надо решать проблемы и включать их в программы. А то некоторые кандидаты или доверенные лица развесили плакаты в переходах, на учреждениях, жилых домах с весьма сомнительными предложениями по переустройству нашей жизни.

И кого там только нет! Демократические союзы, фронты, объединения зеленых, синих... Что они могут, мы уже убедились на сессиях Верховного Совета СССР и Съездах: демагогия, красноречие, самолобование. И ничего конкретного для улучшения жизни народа.

Есть у меня еще такое предложение: давайте выбирать себе депутатов не из москвичей, а из жителей своего района. Москвичи, как правило, из наших магазинов не питаются, в люберецком транспорте, откуда без пуговиц выходишь, не ездят и грязь на автобусных остановках и в пешеходных тоннелях не видят.

Прошу мое письмо опубликовать полностью, иначе я не буду верить в перестройку и вашу газету.

Л. ГОРДИЕНКО.

В. А. Стеблин перед началом голосования, а он это сделал, когда начали оформлять протокол и народ уже разошелся. Его слова при этом: «Ваш поезд ушел...»

Теперь жители домов №№ 22, 24 и 26 по улице Южной будут выбирать депутата из кандидатов, предложенных трудовыми коллективами комбината ВИНТИ и Института горного дела имени А. А. Скочинского. Так, ИГД назвал имя очень хорошего человека, ученого, но, к сожалению, далекого от забот микрорайона. К тому же живет он не у нас, а в Лыткарино.

Разочарование, которое пережили мы, наверное, типично и для других микрорайонов, пытавшихся выдвинуть в Совет кандидата от местных жителей. Из этого следует сделать вывод, что трудовые коллективы Законом о выборах поставлены в более выгодные условия. Это недемократично и требует пересмотра.

**Жители улицы Южной,  
г. Люберцы.**

Именно так прокомментировал в беседе с корреспондентом АПН Юрием КАЦ-НЕЛЬСОНОМ принятое Верховным Советом СССР в ноябре прошлого года постановление о неотложных экологических мерах известный географ-эколог профессор Московского государственного университета Кирилл ДЬЯКОНОВ. На чем основывается его вывод? — Во-первых, сам факт принятия такого рода документа парламентом страны

новые контракты. И тут свое слово предстоит сказать высшему арбитру — Госкомприроде. Но беда в том, что новый Комитет пока что сам находится в системе Совета Министров и является всего-навсего одним из ведомств. Поэтому те не очень будут с ним считаться. Требуется — подобные голоса весьма явственно звучали и на Съезде народных депутатов, и на сессии Верховного Совета СССР — поднимать статус Госкомприроды,

## Мнение ученого

# Шаг вперед

в экологической стратегии государства

беспрецедентен. Он — свидетельство нового экологического мышления, чего у нас раньше не было, во всяком случае, в такой мере. Во-вторых, на его основе правительство будет строить свою экологическую стратегию и тактику. Речь идет о принципиально новых подходах. Ведь, что чрезвычайно важно, теперь предусмотрено: финансировать тот или иной проект, затрагивающий природоохранные вопросы, можно лишь в том случае, если есть положительное заключение государственной экоэкспертизы. Это правило вводится с нынешнего года.

— Но ведь экспертиза у нас и раньше!

— Да, но зачастую уже, так сказать, «после драки». Стройка, бывало, идет, а экспертиза — и то под давлением — проводится по ходу дела, когда поезд, считай, уже ушел. А приостановить начавшееся строительство, естественно, куда труднее, чем не начинать вовсе. Так что понятно, почему нынешнее решение я воспринимаю с оптимизмом.

Кроме того, предусмотрено также, что будет обеспечена независимость этой экспертизы.

— А что, раньше ее не было!

— Большой частью экспертиза была ведомственной. Ведомство, будучи заинтересованным не столько в охране природы, сколько в разворачивании работ, под которые оно получило деньги, на деле оказывало весьма жесткое давление на экспертов-экологов. Так что ни о какой действительной самостоятельности и независимости экспертизы — сужу по своему опыту — говорить в подобных условиях было просто невозможно.

— Выходит, теперь нечего опасаться экологически «грязных» проектов!

— Я бы так не ставил вопрос. Ведомства вовсе не сложили оружие. С их стороны, уверен, последуют мощ-

вывести этот комитет из Совмина и подчинить напрямую Верховному Совету, учитывая исключительную, вневедомственную значимость тех проблем, которые он призван решать.

Пока этот вопрос не будет урегулирован, надеяться на настоящий успех, введем ли проблему, которые он призван решать.

Пока этот вопрос не будет урегулирован, надеяться на настоящий успех, введем ли проблему, которые он призван решать. Пока этот вопрос не будет урегулирован, надеяться на настоящий успех, введем ли проблему, которые он призван решать. Пока этот вопрос не будет урегулирован, надеяться на настоящий успех, введем ли проблему, которые он призван решать.

— Ну вот, начали за здравие, а кончаем за упокой! — Конструктивная критика сейчас входит в норму. Так что общая позитивная оценка вовсе не противоречит сказанному. И если я как специалист, вижу то, что в постановлении нуждается в доработке, то вправе об этом говорить.

(АПН).

## ПРАВА ПОД ЗАЩИТОЙ

Предварительно знакомясь с проектом коллективного договора, работники совхоза имени Горького с одобрением говорили: — Верно. Такой документ нужен.

Окончательно коллективный договор будет подписан на конференции в конце февраля, сейчас дорабатываются, уточняются его пункты. Но и сейчас видно: многое повернулось в сторону труженика.

Например, предполагается увеличить отпуск до 24 дней труженикам совхоза, а связанным с работой на тяжелых и вредных производствах предусмотреть различные льготы. Намечено предоставлять при выходе на пенсию единовременное пособие в размере 3-5 окладов в зависимости от стажа.

**В. ИВАНОВ,  
председатель профкома.**

## Массажеры умельца Гаврилкина

И вот результат...

Алексей Григорьевич показывает подписанную руководителем этого лечебного заведения заключение: «Предложенный прибор-массажер может быть применен при лечении остеохондроза позвоночника в комплексе с другими методами».

Речь идет о поясничном игольчатом массажере, сделанном из двух бигуди, закрепленных посередине валиком.

Это не единственное лечебное изобретение Гаврилкина. Еще он смастерил массажер для ступней ног (помогает при плоскостопии), при-

способив для этих целей костляшки от обыкновенных бухгалтерских счетов.

Изобретения могли бы принести пользу сотням страждущих; только вот кто возьмется за их серийное производство!

В прошлом году один из комсомольско-молодежных

кооперативов, созданных при Люберецком ГК ВЛКСМ, заслужил благодарные слова от многих люберчан, которые смогли приобрести по сниженной цене изготовленные им аппликаторы Кузнецова. Так, может быть, есть смысл продолжить добрую традицию!

**А. ДМИТРИЕВ,  
наш внешт. корр.**



ЦЕЛИТЕЛЬНЫЕ свойства массажа давно известны поклонникам народной медицины. Но мало кто из непосвященных знает, сколько сил и энергии уходит у тех, кто обучен этому ремеслу.

— Однажды я отдыхал в санатории в Тишкево, под Москвой, — рассказывает житель поселка Коренево Алексей Григорьевич Гаврилкин, — и видел, как из физио-



